



Подвигу вашему, герценовцы!

В день годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады преподаватели, студенты и сотрудники РГПУ им. А. И. Герцена собрались у мемориала павшим героям-герценовцам, чтобы по давно сложившейся традиции возложить красные гвоздики к подножию памятника. Первым это сделал ректор Сергей Богданов. В этот день вспоминали педагогов, продолжавших нести свет знаний даже в самые тяжёлые дни блокады, студентов и аспирантов, которые несмотря ни на что не прерывали свою учебную и научную деятельность. А во внеучебное время они, как и другие жители осаждённого города, помогли фронту.



Во имя жизни!

Так звучало название концерта, подготовленного центром эстрадного вокала и хореографии «ГЕРЦ-Н» и студией «СОЮЗ» РГПУ им. А. И. Герцена под руководством заслуженной артистки России Светланы Юрасовой к 75-летию Победы и 76-летию снятия блокады Ленинграда. «Когда мы работали над этой программой, мы поставили для себя цель не просто напомнить о тех днях, о тех событиях, о тех героях, но и каждого заставить подумать о том, что сегодня мы должны строить свою жизнь достойно того подвига, который был совершен во имя нашей с вами жизни», – обратилась С.В. Юрасова к зрителям, собравшимся в Колонном зале.



Отрядная жизнь позволяет обрести новый опыт, знания и навыки, с пользой провести каникулы, найти новых друзей и просто сделать университетские будни веселее. Бойцы студенческих отрядов Герценовского университета провели Агитационный фестиваль и набрали новичков в свои ряды. Завершилась агитация большим концертом в Колонном зале Студенческого дворца культуры.

Сейчас в Герценовском университете восемь студенческих отрядов: археологический отряд «Ворон», строительный отряд «Рубеж», отряд проводников «Романтик», а также педагогические отряды «ИнКор», «Кислород», «Маэстро», «Друг» и «Персик». Каждое лето ребята выезжают на трудовые сезоны: трудятся на стройках, в археологических экспедициях и детских лагерях. В течение учебного года они также ведут насыщенную студенческую жизнь – участвуют в творческих конкурсах, благотворительных акциях и спортивных соревнованиях, проводят песенные встречи и выезжают на весеннюю трудовую вахту.

ТРУДИТЬСЯ И ТВОРИТЬ ВМЕСТЕ



«Наш штаб достаточно вырос за последнее время. Наша основная специальность – это всё-таки педагогические отряды, так как РГПУ им. А. И. Герцена – педагогический вуз, и для студентов это очень хорошая возможность применить теоретические знания на практике, сделать своё лето очень ярким и незабываемым. Также у нас есть крутые профильные отряды: проводники,

строители, археологи. Для студентов это возможность посмотреть мир и попробовать себя», – рассказала командир Штаба Студенческих отрядов Ася Рачеева. Методист штаба Снежана Павлова также считает, что студотряд открывает множество возможностей: «Отряды – наша большая любовь, а ещё площадка для нашего развития и самореализации в качестве вожатых, проводников,

строителей, археологов. Здесь можно выбрать практически любое направление и пообщаться с множеством интересных людей». Герценовцы, которые заинтересовались движением и решили присоединиться к отрядам, смогли окунуться в атмосферу отрядной жизни, придя на большой концерт, открывшийся зажигательным танцевальным флешмобом. Каждый из отрядов представил творче-

ский номер: танцы, песни, небольшие сценки-эпизоды о трудовом сезоне.

Многие студенты считают, что отряд не просто даёт возможность путешествовать по стране во время трудового сезона и знакомиться с единомышленниками, но и дарит массу возможностей для самореализации. Боец стройотряда «Рубеж», магистрант факультета географии Александр Егоров рассказал: «Благодаря отряду я получил дополнительную профессию. Ещё участие в трудовой деятельности способствует развитию творческого и спортивного потенциала. У нас проходит множество различных конкурсов, соревнования по футболу и баскетболу – всё это помогает раскрыть себя».

В День российских студенческих отрядов в Герценовском университете прошёл бал студенческих отрядов Санкт-Петербурга. К этому торжественному событию участники готовились заранее, посещая репетиции и разучивая балльные танцы.

В тот же день в РГПУ им. А. И. Герцена стартовали Школы вожатского и археологического мастерства, а чуть позже присоединились к обучению будущие проводники и строители, чтобы летом применить новые знания во время трудового сезона.

Елена Новосельцева, корреспондент «ПВ»

В холле перед Голубым залом шумно, многие взволнованы, но повод для волнения – это не очередной предстоящий экзамен или отчетный концерт.

– Сколько весите?
– 53...
– Извините, Александр Михайлович очень строг, и у нас очень точные весы...

Девушка разочарованно разочаривается и уходит. Но правила есть правила: Александр Пустыльник, заведующий выездной бригадой №1 Городской станции переливания крови Санкт-Петербурга не допускает к сдаче крови тех, чей вес меньше 55 килограммов и у кого есть медицинские противопоказания. Лишь около трети из более чем ста желающих будут допущены к этой ответственной процедуре. Те, кто около получаса назад успешно прошел медосмотр, уже восполняют силы горячим чаем, заботливо разлитым волонтерами.

«Я сдавала сегодня кровь впервые, мне было совсем не страшно, ведь мой дедушка был донором, – говорит студентка факультета безопасности жизнедеятельности Оксана Напылова. – Мне всегда было интересно попробовать себя в донорстве, а от знакомых я знаю, что здесь проверенное место, так что



у меня даже не возникло вопроса, где сдавать кровь в первый раз». Оксана чувствует себя отлично и обязательно придет на следующий

НАШ ДОЛГ

ЛИЛИЯ РАДЗИВИЛОВА, ВОЛОНТЁР ДНЯ ДОНОРА, СТУДЕНТКА РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА:

«Я помогаю на Дне донора в своём вузе уже третий год. Волонтерская деятельность мне по душе, потому что это отличный шанс познакомиться с новыми интересными людьми, такие знакомства всегда приносят пользу. Также я люблю наблюдать за процессом изнутри – быть не гостем, а организатором, привносить что-то своё в университетскую среду и видеть, как она устроена. Кроме того, это отличная возможность пополнить своё портфолио за счёт грамот, ну и повышенная стипендия – это приятный бонус. Мой факультет расположен не в центральном кампусе, поэтому я с удовольствием использую любую возможность побывать здесь, чтобы получить эстетическое удовольствие от парадных залов и красивых видов снаружи».

День донора в Герценовском университете.

Сокурсница Оксаны София Герасимова, обладательница редкой тре-

тпей группы крови, как раз из тех, кто уже участвовал в донорской акции в Голубом зале. «Я знаю, что первая и вторая группы крови –

довольно распространённые, а третья часто бывает в дефиците... Именно поэтому чувствую своим долгом быть донором». Для Софии донорство не повод для гордости, она воспринимает это как должное.

Кровь сдают не только студенты, но и преподаватели и сотрудники Герценовского университета. Для Александра Пустыльника это добрый знак: «Воспитание начинается с себя – и это очень здорово, что преподаватели подают своим студентам хороший пример, становясь донорами».

Героем может стать каждый – не просто слова, а девиз Дня донора РГПУ им. А. И. Герцена, который ежегодно проводится в Голубом зале в конце зимы и осенью при поддержке Фонда доноров Санкт-Петербурга. Этот год не стал исключением – в феврале у герценовцев снова появилась возможность безвозмездно сдать свою кровь во благо здоровья и жизни других людей.

Кровь и ее компоненты, заготовленные сотрудниками Городской станции переливания крови, после акции в Голубом зале Герценовского университета отправятся в медицинские учреждения Санкт-Петербурга.

Анна Смирнова, корреспондент «ПВ»